

# 莱州邀家长参与免费校服招标

## 款式每3年选定一次,6.5万名学生受益

本报8月29日讯(通讯员 唐福梅 记者 侯文强) 6.5万名莱州初中生和小学生将在新学期穿上免费校服,每名孩子可以领到夏装和运动装各一套。这些校服由政府买单,原则上款式每3年选定一次,预计将于10月份发放到位。

红色的裙装、利落的短裤,帅气的运动装……莱州市政府投入近700万元,为义务教育段莱州学籍的学生免费配发校服,包括夏装和运动装各一套。

“全市校服统一款式和规格,原则上款式每3年选定一次。”莱州市教体局财审科科长王志强说,莱州市委、市政府十分重视教育民生投入,把为义务教育学生提供免费校服作为今年为民服务实事之一。

小学以后每3年配发夏装和运动装各一套,分别在一、四年级配发;初中配发夏装和运动装各一套,在新生入学时配发。这些校服预计在10月份发放到位,惠及6.5万名学生。

为确保校服质量符合国家质量、环保和安全有关标



初中男春秋装



初中女春秋装



初中男夏装



初中女夏装



小学男春秋装



小学女春秋装



小学男夏装



小学女夏装

准及要求,莱州市教体局还邀请了家长代表参与校服的招标,实现公开透明。校服实行政府采购,由具备“山东省学

生装定点生产企业”资格的企业生产制作。

王志强说,对于在新学年入学时已经预订的小学

一、四年级和初中一年级的自费夏装,教育部门将不再收费,这部分夏装目前已经发到学生手中。

### 检察院工作经验 获省院肯定

本报8月29日讯(通讯员 李昭和 孙丽雁 记者 侯文强) 23日,烟台市检察机关控告申诉部门与派驻检察院业务工作对接研讨会在莱州市人民检察院举行。与会人员上午参观了莱州检察院派驻村检察院,控申接待大厅及案件管理综合服务大厅,并进行了分组讨论。下午,莱州市政法委书记李光耀代表莱州市委进行会议致辞,莱州市检察院作了经验交流,省检察院控申处处长苏金森肯定了莱州市的经验做法,并提出新要求。

### 利丰亿家创业 孵化基地成立

本报8月29日讯(通讯员 孙忠君 记者 侯文强) 28日,莱州市利丰亿家创业孵化基地挂牌成立,莱州市人力资源和社会保障局书记尹文涛和永安路街道书记高鹏共同为创业孵化基地揭牌。该基地是市场型创业场地,为大学生、失业职工等创业者提供创业场所,进入创业孵化基地的,可享受多项优惠和补贴政策。

## 祈财运

28日从早晨6点到晚8点,莱州市的鞭炮声此起彼伏,简直像过年一样热闹。原来当天是财神节,市民们纷纷放鞭炮、吃饺子,祈求自己财运亨通。莱州市民俗研究会宋虎城介绍,莱州古代供奉的文财神是比干,武财神是关羽,比干象征公平,关羽代表诚信,财神节其实是公平和诚信的节日。

本报记者 侯文强 摄影报道



## 莱州成立教育扶植基金

# 首批400万元惠及491名优秀学子

本报8月29日讯(通讯员 姜建彬 孙冬梅 张念营 记者 侯文强) 27日,莱州市举行教育扶植基金发放仪式,首批400万元基金发放到491名优秀学子手中。

去年10月,“全国工商联民营企业莱州行”活动在莱州成功举办,参加活动的

部分企业家为莱州的教育社会事业捐款2000万元。为保证这笔资金高效、合理、安全使用,在充分征求全国工商联和部分捐资企业意见的基础上,设立了“莱州市教育扶植基金”。

该基金专门对莱州市当年考入大学本科的家庭经济

困难学生、在全国各类竞赛中获奖的高三优秀学生和当年考取985工程院校的优秀学生进行奖励。今年扶植考入本科的家庭经济困难学生216人,在全国竞赛中获奖的高三学生29人,考取985工程院校的学生246人。

莱州是全国首批“两基”

工作先进市、山东省教育工作示范市,每年升入高等院校的学生超过4000人,高考优生率一直稳居山东省前列。“莱州市教育扶植基金的设立,必将推动莱州教育事业、慈善事业更好更快地发展。”莱州市工商联负责人说。

## 健康养生的麦饭石水

麦饭石用水浸泡后,可以溶出钾、钠、钙、镁、硅、锰、钛、磷等人体所必需的近20种元素和矿物质,可达到矿泉水的标准。长期饮用可增强机体的免疫功能,提高身体抗感染能力。麦饭石具有明显的四大特性:

(一)生物活性:麦饭石水称为活性水,有显著的生物效应,为在酵母和发酵工业中利用麦饭石提高产品的产量和质量提供了广泛的应用前景。

(二)吸附性:麦饭石对水中的重金属离子、有机质、病菌等有毒有害物质,有较强的吸附作用。对重金属离子的吸附率达96%以上,对大肠杆菌的吸附率达95%。它能吸附和分解白酒中的甲醇及杂醇油以提高其品质。此外,还可作为防腐、保鲜、除臭剂的材料。

(三)矿化性:将麦饭石浸泡水中,水将矿化成近似矿泉水的矿化水,其中的矿物质和微量元素都是人体所必需的。

(四)水质调整性:麦饭石具有双向调节PH值的作用,能

使酸性或碱性水调节呈中性,使水质醇化、活性化,甘甜味美。

来玉麦饭石饮用水是烟台心悦净水器有限公司与齐鲁工业大学联合研制开发的,公司的专业技术人员与齐鲁工业大学的多名教授联合研发了托玛琳石-麦饭石弱碱性水活化系统。该系统将托玛琳石、木鱼石、麦饭石按科学配比混合,充分利用托玛琳石可以产生负离子的特性,将大分子团水电离成小分子团水,放

射远红外线。天然麦饭石和木鱼石中含有人体必需的大量多种矿物质和微量元素,经该系统处理的来玉麦饭石饮用水,具有小分子团、弱碱性,并含有从麦饭石、木鱼石提取出来的人体必需的多种矿物质和微量元素,使产品富含矿物质,溶氧量更高,天然弱碱性,能有效改善人体的体液环境,补充微量元素,增进人体健康。

来玉健康饮用水订水热线:4085555。

### 莱州供电

## 发放38万张 便民服务联系卡

今年以来,莱州市供电公司大力开展供电所管理提升工程,为客户提供贴心服务和“管家式”服务,17个供电所将38万张“便民用电服务联系卡”全部发放到农户手中。

通讯员 赵冬

## 警企联合检查 变电站消防安全

8月27日中午,莱州市供电公司联合市消防大队到110千伏西由变电站检查了站内消防设施维护情况和消防管理措施,全面提升变电站消防安全管理水平。

通讯员 赵冬 王松亭

## 走进阳光政务热线 架起“空中彩虹”

近日,莱州市供电公司组织了莱州市“民意直通车——阳光政务热线”第二轮上线直播活动。现场共接听咨询电话8个,回复短信2条。

通讯员 赵冬

## “四个保障”机制 温暖老人心

近日,莱州市供电公司建立“四个保障”机制,为离退休人员提供全方位服务,实现了老有所养、老有所爱、老有所为、老有所乐,在省公司离退休管理工作调研会上获得好评。

通讯员 赵冬 王志刚